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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO 

MÊS DE OUTUBRO DE 2020 

 

Data: Aos vinte e oito dias, do mês de outubro, de dois mil e vinte, com início às quinze 

horas, os membros do Conselho Municipal de Educação reuniram-se; Local: 

Aplicativo digital de reunião on-line “ZOOM” – ID da reunião: 720 653 5253. 

PRESENTES OS CONSELHEIROS: Sra. Luciane Ribeiro Di Crescenzo (Titular); Sra. 

Heloísa Zanette Fiuza (Suplente); Sr. José Maria de Jesus (Suplente); Sr. Antônio 

Carlos Assunção Martins (Titular); Sra. Maria Ângela Roarelli Trevisani (Titular); Sra. 

Fernanda Paschoal Ferreira (Titular); e CONSELHEIROS AUSENTES: Sr. Cléber 

Gonçalves Lacerda (Titular); Sra. Gláucia Armagni Denardi (Suplente); Sr. Arisael 

Barbosa Soares (Suplente); Sr. Júlio Cesar de Campos (Suplente) e Sr. João Carlos 

Vaz de Almeida (Suplente).  Observação, o  Secretário da Educação, Sr. Waldivino 

Grisotto e a Conselheira Sra. Ângela Maria da Costa Grando (Suplente pela SMEC) 

ambos tentaram por algumas vezes ingressar nesta nossa reunião, mas por 

problemas na conectividade, não obtiveram êxito em suas tentativas. 1. Recepção 

dos Conselheiros: A Presidente do Conselho Sra. Luciane Ribeiro Di Crescenzo 

agradeceu a presença de todos. 2. Abertura da Reunião Ordinária do CME: a 

Presidente deu início à reunião passando a análise dos temas da pauta. 3. Outras 

Questões e Assuntos Gerais sobre a Educação: a) Hoje trataremos das análises e 

discussões a respeito das Planilhas e Balancetes sobre as Verbas da Educação, deste 

ano letivo de 2020, elas já foram pesquisadas e socializadas pelo Conselheiro Sr. José 

Maria de Jesus e já foram socializadas entre os demais Conselheiros, para que 

pudessem se aprofundar mais nas análises dos lançamentos empreendidos nas 

Planilhas e Balancetes do 1º ao 3º Trimestre deste ano. O Conselheiro José Maria, 

apontou que a Prefeitura tem repassado cerca de 28% das verbas de custeio das 

verbas da nossa educação; do FUNDEB, têm sido usados cerca de 87% das verbas, 

não tem utilizado na integralidade, os 100%. Entretanto, referente à estas verbas da 

Educação, a partir dos lançamentos dos balancetes, vemos que as informações estão 

em conformidade, mas ali não constam as notas de empenho dos demais percentuais 

que extrapolam as verbas do Fundeb, estas não teríamos a princípio como 
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acompanhar, mas deve ser objeto de solicitação à Secretaria de Finanças, para que 

seja possível passarmos a efetuar acompanhamentos mais aprofundados. Neste 

ponto o Conselheiro Sr. Antônio Assunção, pediu a palavra para  fazer algumas 

observações quanto as verbas do FUNDEB, sobre as quais o conselho que as regula, 

ele o preside, passando-nos as seguintes observações: “A SMEC, repassou todas as 

planilhas que foram solicitadas pelo Fundeb, referente às folhas de pagamentos da 

nossa educação. Após análises, constataram que há sobras positivas desde 

março/2020 em diante, uma vez que não houve os pagamentos de quinquênios, 

sextas partes e nem dissídios aos profissionais da educação.” A Conselheira Maria 

Ângela Roarelli, indagou e sugeriu seja oficiado à Secretaria de Finanças, Sra. Ana 

Pakes, - “Quanto as diferenças desses valores, ainda não pagos aos profissionais da 

educação, estas verbas já estavam previstas nos empenhos deste ano/2020, mas 

onde estão estes valores e como ficarão, se de fato tivermos que aguardar até 

janeiro/2022 ?”  b) Protocolo de Combate ao Covid-19 para a Educação: A 

Conselheira Maria Ângela Roarelli, representa o nosso CME, , junto a Comissão de 

Combate ao COVID-19,  e dessa comissão participam também as Conselheiras da 

SMEC., Sras. Fernanda Paschoal e Ângela Maria C. Grando, informa que houve 

somente um único encontro até o presente momento, neste foi elaborada a Minuta de 

Protocolos Sanitários de Combate ao Covid-19 para a Retomada das Aulas 

Presenciais, qual já foi compartilhou conosco, sobre a mesma fizemos várias análises 

e apontamentos, pois enquanto operadores da educação, temos inúmeras visões e 

observações, pautadas nas práticas letivas e no dia-a-dia escolar. Há ainda inúmeras 

dúvidas e análises a serem elaboradas, pois toda a situação é muito complexa. Por 

exemplo, em uma eventual retomada das aulas presencialmente, teremos que ter 

muita cautela com nossos alunos, lembrando-se sempre que estiverem por 

muito tempo longe da convivência com seus colegas, precisarão ter liberdade 

de se colocarem, deverão ter garantido os seus direitos de se exporem e 

interagirem, terem respeitados seus direitos a fala, a trabalhar e compartilhar 

sobre as perdas que tiveram, os medos que vivenciaram, as situações às quais 

foram expostos ou privados, terão que ter muitas vivências através do lúdico, 

não focando exclusivamente nos conteúdos, nas avaliações diagnosticas, nas 

situações dos registros escolares meramente documentais, claro que eles 

também são demasiadamente necessários, mas temos que focar primeiramente 

nos indivíduos. Diante disso tudo, os Profissionais da Educação necessitam ter 
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robusta “Formação Socioemocional” que os instrumentalizará para estas realidades. 

Foi informado pela Conselheira Fernanda, que já está programada uma formação 

especial aos professores neste sentido. Outra questão que também deverá ser 

analisada são as relativas aos EPI’s necessários aos Professores e demais 

Profissionais da Educação, vez que demandarão um volume grande e custos 

significativos. Outras questões apontadas: - Os Professores dos Grupos de Risco, 

teriam direito de permanecerem em casa, ministrando somente Aulas Remotas? - 

Quanto as aulas, há muitas dúvidas, teremos implantação do Ensino Híbrido (aulas 

presenciais e remotas) ou permaneceremos somente com as Aulas Remotas? Neste 

momento, somente podemos afirmar que tudo ainda é hipotético para o Ano Letivo de 

2021. 3. FUNDEB – afora as informações e devolutivas já apresentadas nesta reunião 

anteriormente, não houve outras a serem apontadas. 4. CAE: sem novas informações 

e devolutivas no momento. Observação final, por falhas na conectividade a 

Conselheira Fernanda Paschoal Ferreira, assim como a Conselheira Ângela Maria da 

Costa Grando e o Sr. Secretário Waldivino Grisotto, sendo que as principais 

informações discutidas na reunião serão socializadas no Grupo de WhatsApp do 

CME. 5. Encerramento: A Presidente após considerações finais deu por encerrada a 

presente Reunião Ordinária do CME do mês de outubro de 2020, ficando a combinar 

a próxima reunião ordinária para dia e horário que a maioria dos conselheiros possam 

participar, os trabalhos foram finalizados às 17:00h., agradecendo a presença de 

todos os conselheiros. 

Cerquilho, 28 de outubro de 2020. 

 

 


